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У технологічному процесі ремонту двигунів внутрішнього згорання 

операція хонінгування являється дуже важливою в плані забезпечення точності і 

шорсткості робочої поверхні гільз циліндрів. Значний вплив на підвищення 

точності і якості обробки має матеріал хонінгувальних брусків, це є штучний 

алмаз. Переваги штучного алмаза обумовлені його високою твердістю, 

теплопровідністю і теплоємкістю, високим значенням модулю пружності, 

зносостійкістю, що значно перевищує всі відомі синтетичні матеріали.[1] 

Нами був проведений аналіз хонінгувальних брусків таких провідних 

світових фірм, як: Nagel Precision (Німеччина), ROTTLER (США), DELAPENA 

(Англія) та ПАТ «Полтавський алмазний інструмент» (Україна). 

Англійська компанія DELAPENA Honing Equipment Ltd – це найуспішніші 

нові розробки та проекти в області хонінгування. Робота компанії завжди 

обумовлена потребами клієнтів і надійно підкріплена високою кваліфікацією 

персоналу. Більше 70 років компанія DELAPENA спеціалізується на 

хонінгуванні, і за цей час отримала такий досвід і розробила таку продукцію, яка 

дозволяє пропонувати клієнтам найкращі рішення для хонінгування. 

DELAPENA працює з новою та вже існуючою клієнтурою так, щоб забезпечити 

краще кінцеве рішення, відібране з великого діапазону випускаючих верстатів, 

як в стандартному виконанні, так і з автоматизованим керуванням, щоб у 

результаті задовольнити будь-яку вимогу клієнта. Крім того DELAPENA 

забезпечує повний набір хонінгувальних інструментів і перевірені технологічні 

рішення для організації правильної та ефективної роботи на всіх верстатах, що 

поставляються. Перевірені багаторічною практикою технології фінішної 

обробки отворів хонінгуванням однаково важливі як у виробництві різних 

деталей, так і ремонті автомобільних двигунів. За роки своєї роботи компанія 

DELAPENA отримала великий досвід в технології хонінгування отворів великої 

номенклатури деталей різної конфігурації. Реалізація цих технологій на практиці 

вимагала розробки відповідних технічних засобів – високопродуктивних 

верстатів, точного інструменту і зручного оснащення. 

Значний досвід використання алмазних абразивів у сфері ремонту двигунів  
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дозволив компанії ROTTLER істотно покращити їх експлуатаційні параметри 

добитися максимальної довговічності і оптимальної якості обробки поверхні. 

Алмазні абразиви компанії ROTTLER можуть працювати в два рази більше, ніж 

більш дешеві абразиви інших виробників. Для досягнення найкращої якості 

обробки, необхідно використовувати відповідні охолоджувачі. Охолоджуючі 

рідини на водній основі ROTTLER були розроблені спеціально для роботи з 

алмазними абразивами даної компанії. Нові синтетичні охолоджувачі екологічно 

безпечні, порівняно з традиційними хонінгувальними маслами. 

Компанії ROTTLER MANUFACTURING є лідером у сфері використання 

алмазних абразивів на ринку вторинних автомобілів. Алмазні абразиви – 

розробка ведучих спеціалістів із багатьох областей науки, ними був створений 

весь процес, дозволивши алмазним технологіям потрапити в автоспорт, 

промислового відновлення двигунів та на ринок невеликих майстерень по 

ремонту двигунів. Процес обробки алмазними абразивами показав себе найбільш 

економічним із усіх доступних, а також забезпечуваний постійний високий 

результат. 

Фірма Nagel Precision, виробник верстатів та інструментів, є одною з 

ведучих світових спеціалістів в області хонінгування і суперфінішної технології. 

Загальна ціль: чудова якість, висока прецизійність, розвиток і підвищення 

виробництва. Як і всесвітньо відомі діючі підприємства із заводами в Німеччині, 

Великобританії, Бразилії, США, Індії та Китаї, на місцях, фірма вникає в 

проблему замовника та йде на зустріч його вимогам. 

Приватне акціонерне товариство «Полтавський алмазний інструмент» 

(Україна) виготовляє та поставляє в різні країни світу хонінгувальні бруски для 

алмазного хонінгування металевих матеріалів (чавуни, сталі) в широкому 

діапазоні. У залежності від області використання, бруски підбираються по типу 

зв`язки, зернистості та концентрації алмазів.[2] 

При чорновому хонінгуванні для зняття значних припусків 

рекомендується використовувати бруски марки АС15, АС20, АС32 зернистістю 

400/315 – 250/300 мкм. При напівчистовому хонінгуванні для зняття припусків 

до 0,1 мм на діаметр використовують бруски з алмазами марки АС6, АС15, АС20 

зернистістю 250/200 – 125/100 мкм, а при знятті припусків до 0,05 мм на діаметр 

використовують бруски з алмазами 125/100 – 63/50 мкм. При чистовому 

хонінгуванні використовують бруски на еластичних органічних зв`язках, які 

забезпечують високу якість оброблюваної поверхні як при виготовленні, так і 

при ремонті блоків циліндрів двигунів. 

Важливим параметром хонінгування, визначає економічні показники 

процесу, є концентрація алмазів у бруску. Дослідження показали, що при 

чорновому хонінгуванні блоків із сірого чавуну доцільно використовувати 

бруски з концентрацією алмазів 50%, а при хонінгуванні стальних блоків – 

бруски з концентраціє 100%.[3] При чистовому хонінгуванні варто 

використовувати бруски з концентрацією від 12,5% до 50%. Для досягнення 

шорсткості деталей поверхні Ra – 0,16 мкм і вище рекомендується 

використовувати алмазні еластичні бруски, які забезпечують вирівнювання 
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різновисотних ріжучих зерен в процесі роботи та забезпечення відповідної 

шорсткості поверхні. Еластичні бруски забезпечують покращення 

мікрогеометричних характеристик оброблюваної поверхні та збільшують 

зносостійкість оброблених поверхонь на 15-20%. 

Аналіз чотирьох виробників хонінгувальних брусків показав, що кращу 

якість поверхні при хонінгуванні забезпечують бруски англійської фірми 

DELAPENA. Бруски фірми ROTTLER мають більший термін служби і широко 

використовуються в ремонтному виробництві. Хонінгувальний інструмент 

німецької фірми Nagel Precision широко використовується в світовому 

машинобудуванні. На жаль, розглянуті три відомі бренди в галузі хонінгування 

мають високу ціну на хонінгувальний інструмент та відповідне обладнання. 

Значно меншу вартість при відносно високій якості мають хонінгувальні 

бруски, що випускаються ПАТ «Полтавський алмазний інструмент». Широкий 

спектр інструменту забезпечує обробіток практично всіх видів чавунів та сталей 

з відносно високою якістю поверхні. Представляє інтерес вивчення складу 

хонінгувальних брусків та вибір параметрів режиму обробітку для різних 

матеріалів, забезпечення високої продуктивності роботи та якості поверхні після 

хонінгування. 
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